
 

 

 
ДО       К-244/16.10.2020 г. 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
ГАБРОВО 

 
 

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е 
от 

Таня Христова 
Кмет на Община Габрово 

 
 

Относно:  Кандидатстване на Община Габрово по Проект „Красива България“ за 2021 г. 
 
 
 
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

В периода 14.09.2020 г. – 06.01.2021 г. включително се провежда кампания на Министерство 
на труда и социалната политика за набиране на кандидати за участие по Проект „Красива 
България“. В рамките на кампанията се подкрепят мерки за  подобряване на обществената 
среда в населените места, подобряване на социалната инфраструктура и подобряване на 
социалните услуги от резидентен тип. 

В тази връзка, Община Габрово има намерение да кандидатства с обект Благоустрояване 
дворни площи ДГ Младост - I-ви етап. Наличен е работен инвестиционен проект по части 
„Архитектурна и Паркоустройство и благоустройство“ „Конструктивна“, „Геодезия“, 
„Електрическа“. По искане на Община Габрово, поради невъзможност за осигуряване 
финансов ресурс за цялостното финансиране на двора, се възложи преработката на проекта в 
два етапа на изпълнение. Настоящото кандидатстване се отнася за I етап от изпълнението.  

Територията, на която се намира ЦДГ „Младост“, гр. Габрово, е оградена с ограда, състояща 
се от две части: долна – плътна и масивна  и горна- прогледна с метални пана.  Дворното 
пространство е озеленено, има декоративна едроразмерна дървесна и храстова растителност 
и нарушена бетонова настилка  Детските съоръжения са 18 на брой, предназначени за 
следните видове игри/занимания: люлеене, катерене, пързаляне и общуване; пясъчници – 
3бр.,  пейки -9 бр.; перголи – състоят се от две части плътна масивна и метална - 2бр., 
обособена е площадка за баскетбол, с амортизирани спортни съоръжения. Обзавеждането с 
детски и спортни съоръжения  не отговаря на изискванията на “Наредба 1 за условията и 
реда за устройството и безопасността на площадките за игра.”. Липсва осветление и 
видеонаблюдение.  

Проектната разработка на I етап от изпълнението предлага обособяването на пет тематични 
площадки за игра: 3 площадки за подвижни игри  - ситуирани източно и южно от сградата; 
обща площадка за художествено-творчески занимания – в източната част на парцела; 
площадка за тихи игри – югозападно от сградата, проектирани в съответствие с изискванията 
на Наредба 1 и с наличната дървесна растителност.  В проектната разработка за всяка една 
детска площадка е представено обзавеждане със съответните съоръжения, основните видове 



 

 

игри, настилки, необходимата площ на падане, паркова мебел. В зависимост от 
предназначението на площадките за игра по възрастови групи изброените детски 
съоръжения в проекта създават условия за следните видове игри – люлеене, пързаляне, 
въртене, клатушкане, пазене на равновесие, катерене, игри със сюжети и роли, учене, 
общуване, колективни игри.  

Работният инвестиционен проект представя цялостно решение на прилежащата територия в 
обхвата на проекта, с оглед формирането на екологически и естетически издържана среда. 
Стремежът е постигане на устойчива, безопасна и достъпна за всички архитектурна среда. 

Гореописаните дейности ще бъдат предложени за финансиране по Мярка М02 „Подобряване 
на социалната инфраструктура“. По мярката се подкрепят СМР/СРР на сгради или 
самостоятелни обекти в тях за обществено обслужване в областта на образованието и 
науката, здравеопазването и предоставянето на социални услуги в общността, които не са от 
резидентен тип, както и дейности по благоустрояване на  прилежащите външни пространства 
на посочените по-горе сгради. 

Съобразно указанията на Проект „Красива България“: 

- общ бюджет – от 60 000 до 400 000 лв. с ДДС; 

- финансиране от ПКБ – най-много 120 000 лв. с ДДС; 

- съфинансиране от кандидата – най-малко 50% от общия бюджет за проектното 
предложение. 

При стойност за СМР/СРР над 215 000 лева с ДДС, какъвто е конкретният случай, 
разпределението на общия бюджет за обекта е, както следва: 

- 90% за СМР/СРР; 

- 4% за професионално обучение на регистрирани в ДБТ безработни; 

- 6% за организация, оперативно управление и контрол от страна на ПКБ. 

Съобразно подготвения инвестиционен проект и предвид изискванията на Проект „Красива 
България“, проектното предложение на Община Габрово за Благоустрояване дворни 
площи ДГ Младост - I-ви етап, възлиза на обща стойност от 350 816 лв. с ДДС, 
формирана както следва: 

- 315 734 лв.  с ДДС - стойност на СМР на обекта (представляващи 90 % от общата 
стойност на проекта); 

- 35 082 лв. с ДДС за професионално обучение на регистрирани в ДБТ безработни за 
организация, оперативно управление и контрол от страна на ПКБ (представляващи общо 
10% от общата стойност на проекта). 



 

 

Предвид максималното финансиране от ПКБ в размер на 120 000 лв. от общата стойност, 
собственият финансов принос на Община Габрово възлиза на 230 837 лв. с ДДС или 
65,80% за съфинансиране на обекта. 

Предвид гореизложеното предлагам Общински съвет – Габрово да вземе следното 

 

РЕШЕНИЕ: 

На основание чл. 21, ал. 1, т.23 от ЗМСМА, Общински съвет Габрово 

РЕШИ: 

1. Дава съгласие Община Габрово да кандидатства по Мярка М02 „Подобряване на 
социалната инфраструктура“ по Проект „Красива България“ 2021 г. с обект за финансиране 
Благоустрояване дворни площи ДГ Младост - I-ви етап. 

2. Дава съгласието си Община Габрово да осигури 230 837 лв. с ДДС като собствен 
финансов принос. 

3. Възлага на Кмета на Община Габрово да извърши всички необходими действия, свързани 
с кандидатстването и реализирането на проектното предложение. 

               /п/ 
ТАНЯ ХРИСТОВА 
Кмет на Община Габрово 

 


